

穩  
力保障



二〇二〇 江苏战疫特刊

2020.4.21 星期一 责编：杨成 美编：陈恩武 组版：杜敏



爱矽半导体高新技术企业全面复工复产

徐州按下复工复产“快进键”

## 打造产业转型升级“三大样板”

4月10日，徐州一季度重大产业项目观摩点评会召开。一批投资规模大、科技含量高、发展潜力好的重大项目正按下“快进键”，展现出高质量发展的蓬勃态势。

在严格做好疫情防控工作的前提下，徐州有力有序推动复工复产提速扩面，强化服务，保证重大项目、重大工程顺利落地，同时精准施策，支持企业尤其是中小微企业复工复产，积极破解复工复产中的难点、堵点，推动全产业链联动复工。

现代快报+/ZAKER南京记者 张晓培  
本版图片由徐州市委宣传部、  
经开区宣传部、铜山区宣传部提供



云龙区2020新兴服务业项目暨智慧云龙“云上签约”活动现场



徐州综合保税区



东湖医药产业园项目加紧建设

### 政策叠加，助中小企业“加速跑”

为积极应对疫情对徐州市中小企业的冲击，2月4日，徐州出台21项措施支持中小企业发展，包含减轻企业负担、加大金融支持、稳定职工队伍、强化精准服务四个方面。在这个特殊时期，“徐州21条”给中小企业吃下了定心丸。

为落实“21条”，徐州各相关部门单位也迅速行动起来。

泉山区制定并发布了28条惠企政策措施，其中包括减免税费、减免房租、加大补贴、资金支持、用工扶持、精准服务等方面，解决企业复工复产过程中遇到的困难。

铜山区制定了支持中小微企业发展25条措施，为企业协调各类贷款3亿多元，协调大型商超减免商户租金和物业费1300万元，向442家企业发放稳岗补贴415.9万元。疫情发生以来，徐州税务部门已经分批次推出了54项办税缴费服务举措，26万户小规模纳税人享受到了减税红利，1000多户外贸企业办理出口退(免)税7.4亿元，缓解了资金困难。

可以说，随着各项惠企政策的落实，全市中小企业逐渐“复苏”，并且愈发“加速”奔跑。

### 年度重大产业项目加速发力，展示“徐州速度”

在徐州经济技术开发区鑫晶半导体大硅片项目现场，国际先进的12英寸半导体大硅片长晶及切磨抛生产线格外引人注目。该项目建成后将彻底打破国外行业巨头垄断的局面。2020年，经开区排定“1090”重大产业项目108个，列入省市重大产业项目36个，其中实施项目31个、前期推进项目5个，年度投资200.8亿元。

位于铜山区的徐工消防安全装备项目占地340亩，总投资25亿，关键设备联网率和智能化率高达85%以上。目前该项目已全力投入到生产中。

据了解，铜山区90项重大产业项目80项已复工。今年以来，该区共签约“765”产业项目40个，总投资305亿元，其中完成注册24个、开工21个……

现代快报记者了解到，截至4月5日，重大产业项目方面，全市230个年度实施重大产业项目完成投资206.1亿元，完成年度计划的16.2%。从新开工项目看，139个项目已开工98个、开工率70.5%，较去年增长3.3个百分点。从续建项目看，91个项目全部复工，完成投资120.9亿元、占全部完成投资的58.7%。从省级重大项目看，19个牵头实施项目在建18个，其中12个新开工项目率先在全省100%开工，轨道交通、徐州综保区、淮海国际陆港、循环经济产业园等项目扎实推进。

在一系列定向精准政策措施的作用下，一季度徐州重大产业项目由整体暂停

到全面启动，再到加速推进，项目开复工率迅速拉升至往年同期水平，完成投资量在3月份大幅增加，“765”计划有序推进，呈现出低开后稳步回升的良好态势。

### “云”端起跑，全力推动招商引资

3月27日，徐州市委、市政府召开全市招商引资暨开放型经济工作会议，全面掀起新一轮招商引资和双向开放热潮。今年以来，徐州在抓好疫情防控的同时，牢牢抓住招商引资生命线，创新求变，“云”端起跑。

2月17日，徐州高新区重点项目集中签约以“屏对屏”方式完成，在徐州率先实行重大项目网上签约，签约4个项目，总投资约51亿元；

2月22日，泉山区举办“线上招商”暨“银企对接”签约活动，18个总投资40亿元的产业项目“云签约”；

2月24日，贾汪区举行全区重点招商项目网络签约仪式，成功签约项目14个，协议总投资28.61亿元……

2月25日，云龙区、鼓楼区也纷纷进行“云签约”，为徐州市经济发展注入新的活力……

面对疫情带来的新形势新变化，项目洽谈由“面对面”变为“线连线”，由“手握手”变为“屏对屏”，各地以一种创新的方式，全力按下招商引资的“加速键”、项目建设的“快进键”。

### 争创“双典范”，打造产业转型升级“三大样板”

4月1日，国家发改委公布第二批产业转型升级示范区建设方案，《江苏徐州产业转型升级示范区建设方案（2019—2025年）》等第二批8个产业转型升级示范区的建设方案开始实施。此次实施版本，对徐州提出了更高要求——围绕加快壮大实体经济核心任务，以建设淮海经济区中心城市为主抓手，以推动高质量发展为主旋律，以示范园区引领产业振兴，以产业振兴带动全面振兴，打好“新时期淮海战役”，建设“强富美高”新徐州，争创国家老工业城市、资源型城市产业转型升级“双典范”。

一方面要着力贯彻落实创新理念，聚焦做大做强实体经济，争做以装备制造、新能源等世界级产业集群为特色的中国制造业高质量发展样板；二是要着力贯彻落实绿色、共享理念，创新实践“两山”理论，争做体现生态优先、民生优先的中国资源型城市绿色发展样板；三是着力贯彻落实协调、开放理念，创新落实中央区域协调发展战略，争做融入支撑国家重大区域战略，以中心城市带动周边资源连片地区协同发展样板。

全面践行五大发展理念，围绕建设示范区“双典范”，打造“三大徐州样板”，为全国同类型地区高质量转型发展提供可复制可借鉴可推广示范的发展样板。